

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Capital, resto de la Provincia y Península un mes . . . 1'50
En el extranjero, un trimestre . . . 6'00

Anuncios, comunicados y noticias a precios según tarifa

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Sr. Administrador de LA OPINION.

LA OPINION

DECANO DE LA PRENSA DE CANARIAS Y ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

Laguna SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo San Francisco, 30.

Dirijase toda la correspondencia literaria al Director, a la Redacción de LA OPINION, San Francisco, 30, accesoria.

Teléfono, núm. 11

NÚMERO SUELTO: 5 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE, JUEVES 1.º DE JUNIO DE 1916

NÚMERO ATRASADO: 10 CÉNTIMOS

Un poco más de optimismo

Hemos leído el discurso que el señor Maura pronunció la noche del 19 del mes pasado en el Circolo de la Unión Mercantil, de Madrid, elocuente como suyo, quizá excesivamente pesimista, y cuya conclusión fué como el tema de la última comedia de Benavente, «La ciudad alegre y confiada», un llamamiento a la acción.

«No seremos—dijo el ex-presidente del Consejo—mas que lo que pesemos y valgamos; trabajemos por nuestro propio esfuerzo, sin ser mercenarios de nadie.»

No es sorprendente que en esa conclusión hayan coincidido dos cumbres, una literaria y otra política: la coincidencia podría ser mayor, unánime, porque no creemos que nadie se negara a suscribir tan bello ideal. Lo difícil en ese punto es llegar a un acuerdo acerca de la manera de realizarlo.

El Sr. Maura, por ejemplo, señala como uno de los males de la Patria, y consiguientemente como una de las causas de la debilidad nacional, el divorcio de la opinión y el Poder público, y como ideal, «una completa cohesión.» Si fuese ocasión, examinaríamos las causas de ese divorcio y los períodos en que ha sido más absoluto, y sería fácil demostrar que si esa fué siempre la aspiración del Sr. Maura, no siempre acertó con los medios para realizarla.

Algo semejante podríamos decir atendiendo a nuestras relaciones internacionales: para que la primera afirmación del Sr. Maura—la de que seremos lo que pesemos y valgamos—pudiera realizarse serían precisas condiciones difíciles de satisfacer, y la principal de ellas, que los que hubieran de justipreciarlo tuviesen de ello exacta medida y conocimiento.

Las naciones, como los hombres, no son, efectivamente, básculas automáticas, aplicación inexorable de una ley física, inexorable también: hay siempre en sus apreciaciones y sus medidas un cierto tono sentimental que determina y modifica, naturalmente, los afectos y las repulsiones, y ese tono modifica a su vez el valor de las cosas: por donde viene a resultar que con un mismo peso y valor—cuando ellos hayan de ser apreciados por extraños—seremos menos o más, según que más o menos nos conozcan y estimen los justipreciadores.

Por fortuna, han pasado ya los tiempos en que por errores de muchos, y no todos igualmente situados en la política, España era considerada por los extranjeros como algo muy distinto de lo que, por fortuna, es, y ese mejor conocimiento determinará una mayor consideración, por virtud de la cual seremos más aun no pesando ni valiendo tanto como un ensueño de supremacía nacional nos hace desear a todos.

Del mismo modo es posible ver con mayores optimismos que los tenidos en su discurso por el señor Maura la situación nacional.

A ello autorizan sobre todo la actitud y la labor del Gobierno actual, que desde su llegada al Poder, y aun antes, ha predicado y predica con los hechos lo mismo exactamente que el Sr. Maura predicó con las palabras en el Circolo de la Unión Mercantil: la necesidad de que nuestro sistema de producción se complete mediante la sustitución de los capitales extranjeros por los españoles en nuestras industrias, la mayor circulación del capital, el desarrollo y la actividad acrecentada de nuestra Marina mercante, la mejor utilización de las obras y los recursos públicos, y, en suma, todo el programa que, expuso el señor Maura y mucho antes, había comenzado a desarrollar el Gobierno liberal.

Por esto creemos firmemente que no es la actual, a pesar de todo, hora de grandes pesimismo y que sería de optimismo absoluto si el país entero, y muy singularmente las clases directoras de él, secundaran esa aptitud de sus gobernantes.

El carbón

Copiamos de nuestro colega madrileño «Diario Universal» correspondiente al 19 del mes último:

«El ministro da Fomento ha manifestado que se ocupa con preferencia del problema del carbón.

En conferencias celebradas por los señores Gasset y conde de Romanones, convinieron ambos en dividir la cues-

tion en dos aspectos: uno relacionado con la intensificación de la producción nacional; otro, relativo al aprovisionamiento de dicho combustible.

El primero de dichos asuntos habría de ser objeto de un proyecto de ley, que sería discutido y no permitiría resolver de momento la cuestión.

De acuerdo con el conde de Romanones, el ministro de Fomento ha convocado a una reunión de los directores y presidentes de los Consejos de Administración del ferrocarril del Norte, la Azucarera, Altos Hornos, Empresas navieras, etc., con objeto de aunar los esfuerzos particulares con los del Estado, oír las opiniones de todos ellos, exponer las consideraciones que sean del caso y ver si saca la impresión de presentar un nuevo proyecto de ley en el sentido de buscar una solución perentoria para el aprovisionamiento.

El Sr. Gasset manifestó ayer que es este asunto de tal interés para la vida nacional, que el Gobierno, entre los muchos problemas que tiene que resolver, le dedica preferente atención.»

Los exploradores excursionistas

Los jóvenes exploradores pertenecientes a la tropa de esta Capital que marcharon de excursión a Madrid, continúan siendo objeto de cariñosas atenciones a su paso por las poblaciones que atraviesan.

Al enterarse este Consejo provincial de la entusiasta acogida dispensada por sus compañeros de Valdepeñas a nuestros boy-scouts, su presidente les telegrafió expresándoles su agradecimiento, y como respuesta, el Sr. Harisson ha recibido el siguiente expresivo telegrama:

«Agradecemos sinceramente telegrama. Recibimosos cual merecen cariñosos camaradas, lamentando marchar antes quisieramos para obsequiarlos más. Reciban todos cariñoso abrazo en nombre exploradores Valdepeñas. Secretario, Juan José Lasala.»

Los excursionistas llegaron sin novedad el martes a Ciudad Real desde donde han dirigido fraternal saludo a sus compañeros de esta isla.

Junoy, monárquico

Nuestro corresponsal telegráfico, en Madrid, nos dió cuenta, hace algunos días, de la evolución del Senador republicano, señor Junoy, hacia el campo monárquico.

Hé aquí como explica el político catalán su acto, desde las columnas del colega madrileño «La Semana»:

«Mi evolución a la Monarquía?... No comprendo por qué da tanto que hablar y que... «silbar».

Es un sencillo proceso de experiencia, de reflexión y patriotismo.

Es el convencimiento honrado, des pues de oír y conocer al Rey, de que ya no existen obstáculos tradicionales en España, ni para la democracia, ni para el regionalismo, ni para el proletariado.

¿Qué culpa tengo de que don Alfonso XIII vaya resultando el más soportable de los «monárquicos» y quizá uno de los más conscientes «republicanos»? ¿De que dentro de su espíritu, de su conducta y de sus palabras resplandezca un «demócrata» de cuerpo entero, y que en cambio muchos republicanos lleven dentro del cuerpo un «rey»?

Esta convicción no es nueva ni es personal.

Hace tiempo oí de labios de mi grande amigo Georges Clemenceau, que seguramente en tiempos de la Convención habría votado con Felipe Igualdad, esta frase, que iluminó mi jacobinismo: «Votre jeune Rui...! Bien le voodrai moi pour président de notre République.»

Hay que traducir las palabras del más antimonárquico de los republicanos para que se enteren todos los españoles, diciendo que el candidato predilecto de M. Clemenceau para la presidencia de la República francesa sería don Alfonso XIII.

Por lo demás, no veo evolución filosófica ni inconsecuencia doctrinal en el hecho de sacar la adecuada moraleja de estos conceptos, que son realidades.

En este país, que es el de Sancho, no conozco más que dos clases de evoluciones.

Las que sirven a uno para que le «ofrezcan cargos».

Y las que sirven únicamente «para que a uno le hagan cargos».

Estas últimas son mis evoluciones, que en el fondo tienen una unidad perfecta y una consecuencia incommovible. Servir con eficacia y con dignidad las ideas democráticas, a la justicia social, a Cataluña y a España.—Emilio Junoy.»

Del Cabildo

Mañana a las 3 de la tarde, se reunirá la comisión permanente de este organismo insular, para resolver los asuntos pendientes.

Nos dicen que el recurso de alzada entablado por el comerciante de esta plaza don Santiago García Sanabria contra el acuerdo del Cabildo relativo a solicitar del Gobierno se le autorice para imponer un arbitrio sobre los vinos, está presentado fuera del plazo legal que se concede para apelar de esos acuerdos.

Alrededor del Teide

Domingo placentero III

Me despido de mi jovial amigo, voy en busca del profesor-agrimensor, quien por desgracia no me puede acompañar más que un corto trecho.

La mañana es hermosa, el sol luce en toda su esplendidez, un aire ligero me acaricia, paso por una gran finca cuyos colonos, solícitos, me obsequian con abundante y rica leche y cojo la carretera para llegar pronto a dos lagares, uno de arriba y otro de abajo que, aunque así lo demuestren los mapas, no es verdad, pues se confunden sus términos de tal manera que el forastero no los distingue. Sin embargo, las iglesias si que estan una arriba y otra abajo y buscando al señor cura de la primera, torpe yo, no doy con la puerta de la sacristía y él mismo, con una amabilidad me llama al verme y tengo con él un placentero rato de conversación.

También el de abajo me impone por sus relevantes cualidades y sin dejar de visitar a los maestros de escuela, sigo mi camino a un Santo que me recuerda la vía principal de mi ciudad, la condal, y aquí me pasa una cosa rara, que me es en verdad sensible: no tengo más impresión sino que continúa allí la hermosura del paisaje ¡Cosas de la debilidad humana!

A bastante altura hay un lugar que recuerda a los primitivos dueños de estas feraces tierras y me sorprende el hecho de que el cura, seguramente de temple decidido, vence la dificultad de dar con una buena criada, pues... pasándose de ella.

En la fonda de la villa con cuatro letras y una añadidura que recuerda la uva, tengo la grata sorpresa de saludar, pero enseguida, a un «paisano» mío, primo y con ambos apellidos iguales al de otro señor cura. Es el coadjutor y puede decirse que ya no nos separamos, puesto que me acompaña a mis otras visitas, a excepción, sin embargo, del señor párroco, quien está desgraciadamente recluido en cama.

Ceno a gusto, duermo divinamente... ¿como dices, lector, que si he visto el pico, el deseado? Mi contestación será un cuentecillo.

A mi primer paso por Suiza, no dejé de hacer la clásica ascensión al Righi y aquella noche me entretuve en leer el libro en que acostumbraban a perpetuar los excursionistas sus impresiones, y no recuerdo más que unos versos de un inglés en que expresaba sus experiencias, como dicen ellos: que por tres veces había subido al Righi y las tres veces, el panorama se componía de... niebla.

Decididamente el niveo como está enfadado conmigo, pero placentero ha sido el domingo, sí.

José P. Gómez.

Del Puerto de la Cruz a Icod, Mayo 14 de 1916.

SALON NOVEDADES

Programa para hoy: A las seis y media de la tarde gran matinée extraordinaria, exhibiéndose la famosa película sensacional en cuatro partes, «El Hijo de Lagardère» y la bonita película cómica «Entre dos fuegos».

Por la noche a las ocho y media sección continua proyectándose también «El Hijo de Lagardère» y la preciosa comedia «Una falta de ortografía».

SERVICIO TELEGRÁFICO

(De nuestra agencia)

Madrid, 1—1'15.

DE ESPAÑA

Conferencia reservada

Hoy han tenido una extensa conferencia los Sres. Presidente del Consejo de Ministros y el Gobernador Civil de Barcelona.

Se guarda una impenetrable reserva sobre los asuntos que tratarán, aún cuando desde luego se da por seguro que se relacionarán con los problemas catalanes.

La contestación al Mensaje

El conde de Romanones nos ha dicho que confía que el sábado se votará en el Senado la contestación al Mensaje de la Corona.

Los pañeros

Una comisión de pañeros de Béjar ha visitado hoy al jefe del Gobierno.

El objeto de la entrevista ha sido exponerle la horrible crisis por que atraviesa su industria.

Le dijeron entre otras cosas que uno de los factores que contribuyen grandemente a agravar aquella es la emigración por cuanto ésta ocasiona la carencia de demandas de paños.

Terminaron manifestándole que han pensado trasladar la industria a Francia, si la crisis continúa y no tiene una pronta solución.

El Sr. Romanones les ofreció estudiar detenidamente la cuestión y ver la manera de atenuar por lo menos el problema.

Enfermo

A causa de una ligera indisposición ha tenido que guardar cama el Ministro de Hacienda señor Alba.

Paquetes postales

Firmado ya el oportuno convenio entre las Administraciones de Correo de España y Colombia, se ha dispuesto que desde el 1 de Julio próximo empiece a funcionar el cambio de paquetes postales, sirviéndose para ello de los vapores de la Compañía Transatlántica que hacen el servicio del Mediterráneo a Centro América.

EL CONGRESO

Ruegos

Al abrirse la sesión, los primeros momentos transcurrieron dedicados a varios ruegos y preguntas sin importancia.

Pidiendo una mejora

El Sr. Romeo pronunció un sentido y largo discurso en defensa de los empleados del Estado que perciben los interiores sueldos de la escala de la Administración, por serles imposible vivir con el decoro que se les exige.

Pidió que se aumenten los sueldos, y si ésto no es posible de momento, suprimírseles por lo menos los descuentos.

Le contestó el Sr. Gasset diciéndole que el ministro de Hacienda Sr. Alba se ocupará del asunto.

Por un indulto

El jefe de los radicales Sr. Lerroux pidió que se concediera un amplio indulto a todos los obreros y periodistas procesados por cuestiones político-sociales.

El carbón

El Sr. Alvarado se ocupó del problema del carbón calificando de imprevisor al Gobierno por haber dado lugar a que la crisis se acentuara.

Le contestó el Sr. Gasset, que

afirmó que se ha abastecido suficientemente a los consumidores necesitados.

Añadió que urge que colaborem todos con buena fé para resolver satisfactoria y definitivamente el conflicto.

El sulfato de cobre

También se planteó un ligero debate sobre los precios del sulfato de cobre, interviniendo varios oradores.

Se convino en disminuir algo los citados precios.

EL SENADO

De política

El Sr. Bergamin hizo un extenso discurso sobre cuestiones políticas.

Empezó censurando al Sr. García Prieto por su actitud últimamente adoptada cesando en la jefatura del grupo que tenía constituido y sometiendo incondicionalmente al partido liberal que dirige el Sr. conde de Romanones.

Enaltece la labor de los datistas y luego, jocosamente, aconseja que se unan los idóneos y mauristas.

Censura la labor de los liberales en los problemas económicos.

También ataca a los regionalistas y recuerda, a propósito de sus campañas actuales, el separatismo de los catalanes manifestado en distintas ocasiones y una de ellas cuando la guerra con Cuba.

Franquicia

Se ha firmado una Real orden concediendo franquicia postal a la Delegación regia de enseñanza de Canarias.

Se rebaja el precio

El Ministro de Fomento señor Gasset ha ordenado que se rebaje en cuarenta céntimos por kilo el precio del sulfato de cobre.

Esta resolución ha sido muy bien acogida.

Amnistía

Se asegura que el Ministro de Gracia y Justicia Sr. Barroso presentará un amplio proyecto de amnistía por delitos políticos.

No es cierto

Ha sido desmentido que al señor Salvatella se le haya hecho ofrecimiento alguno de acta.

Tampoco se ha confirmado lo de los supuestos propósitos de aquel, de cambiar de política.

Designación

Ha sido designado el diputado por Fuerteventura Sr. Núñez de Arce para formar parte de las comisiones de presupuestos y de peticiones.

DE LA GUERRA

El parte oficial francés de hoy confirma la batalla monstruo que se ha librado en el sector de Verdun.

Según el mismo comunicado después de una encarnizada lucha de dos días tuvieron que evacuar la primera línea de trincheras y el sur del bosque de Caurettes.

En estas acciones, los alemanes hicieron un enorme derroche de hombres y municiones, bombardeando horriblemente y lanzando enormes efectivos de tropas.

Las bajas sufridas han sido de consideración.

En otros puntos del frente consiguieron avanzar también tras desesperados esfuerzos; pero re-

CARABELA es el mejor aceite de Oliva que se importa en Canarias

trocedieron ante formidables contraataques de los franceses.

La batalla continúa encarnizada.

BOLSA

Deuda perpetua 4 p. interior, 74.40. Acciones Banco de España, a 473.00. Amortizable 5 p., a 97.90.

CAMBIOS

Londres, vista, a 23.76 por libra. París, vista, a 84.30 por P.

Bolsa de París

Exterior español, a 00.00. Acciones de ferrocarriles Norte España, a 378.50.

Trust Periodístico.

Ecos de Sociedad

Desde ayer tarde se encuentra enferma en esta Capital la distinguida señorita Adela Crosa y Costa.

Se encuentra completamente restablecido de su reciente enfermedad, nuestro querido amigo personal, el teniente de alcalde, D. Andrés Orozco Batista.

En los primeros días del mes actual se embarcará para la Península nuestro muy querido amigo y correligionario, el teniente de alcalde, D. Eladio Ruiz.

Con su distinguida familia ha llegado de Las Palmas, el comerciante de aquella plaza, D. Manuel de la Torre.

De aquella misma ciudad ha regresado nuestro estimado amigo, D. Néstor de la Torre.

Leemos que en breve contraerá matrimonio el primer maquinista de los vapores correos interinsulares canarios, D. Manuel Gil Penada.

De Las Palmas ha regresado el inspector provincial de Sanidad interior D. Julián Van Baumberghen, distinguido amigo nuestro.

De su viaje de inspección a las islas de Lanzarote y Fuerteventura, ha regresado a esta Capital el inspector de primera enseñanza, don Agustín Daroca.

En el Puerto de la Cruz han fallecido la señora doña Josefa Yanes y el anciano don Antonio Peraza, a cuyos familiares les enviamos nuestro sentido pésame.

Tristeza...

No dudes... que tus ojos, no se deben nublar... Recuerda un episodio de aquella vida mía en que, por verlos, sólo, resucitaba un día... No dudes... en tus ojos, esa melancolía, no se debe posar...

Francisco Jordán.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer.

Presidela el alcalde accidental señor Aroza y asisten los concejales señores Mandillo, Ruiz Frías, Crosa, del Toro, Benítez, Febles, Vivanco, Sansón, Yanes Perdomo, Martín Espino, Bencomo, Cova, García Lanjarán y García Cruz.

Ruegos y preguntas.

La presidencia propuso, y así se acordó, que se subsanara el error cometido al nombrarse el nuevo jardinero para la Plaza del 25 de Julio, pues la alcaldía, en vez de ponerle en su decreto de nombramiento interino el verdadero nombre se consignó otro que no coincide con el del designado.

(Entran los señores Perera y Martínez Viera).

El Sr. Bencomo anuncia que, para la próxima sesión, traerá los datos convenientes para demostrar en que dependencias se ha retenido el expediente de la Casa de Correos, pues dice que un periódico de la localidad culpa al Ayuntamiento del retraso de la resolución del mismo. (Entra el Sr. Marichal).

Acuerdos.

Se acuerda se haga una limpieza en los sitios por donde discurren las aguas de Aguirre. (Entra el Sr. Orozco).

El Ayuntamiento acordó autorizar a la presidencia para que verifique el pago de las cantidades concedidas al

Director del Observatorio meteorológico municipal, don José Conde.

Se dio cuenta del informe de la Comisión especial de Aguas y Montes en el expediente relativo al régimen administrativo de las aguas del Municipio.

(Entran los señores Ramas, Maffiotte y Ravina Veguillas).

En la discusión de uno de los artículos se promueve un largo debate entre los señores Crosa, Mandillo, Vivanco, Sansón, García Cruz, Ruiz Frías, Febles y Orozco.

El Sr. Ruiz y Frías propone que el informe de la comisión pase a estudio del letrado consistorial para que éste emita su dictamen.

(Entran los señores Delgado Lorenzo y Arroyo).

El Sr. Crosa no está conforme con algunos de los artículos del pliego de condiciones propuestos, en su informe, por la comisión de aguas, pues según aquellos los agricultores no están obligados a celebrar un contrato directo con el Ayuntamiento, único medio que garantiza la venta de las aguas en todos los períodos agrícolas del año.

Por último se acuerda quede este asunto sobre la mesa y que conforme con lo propuesto por el Sr. Ruiz Frías, informe en él, el Letrado Consistorial. Se acordó, así mismo, que en la próxima sesión se resolviera definitivamente este asunto.

Se da cuenta del expediente incoado con motivo del cerramiento de un solar en la calle de Méndez Núñez. Se acordó ratificar lo hecho por la alcaldía, en este asunto.

Se concedió el teatro municipal a varios artistas de la disuelta compañía del Sr. Palacios, para celebrar un espectáculo benéfico.

Se aprueba el informe de la Comisión de Aguas y Montes en la instancia de don Fernando de Massy, solicitando se le aumente la cantidad de aguas de riegos que le corresponde.

Se leyó otro informe de la misma Comisión acerca de un oficio del Consejero Provincial de Fomento, solicitando se conceda gratuitamente el agua para la Granja Agrícola.

La comisión informa favorablemente la solicitud del expresado organismo.

El Sr. García Cruz se opone a que se acceda a lo solicitado.

Después de una larga discusión, fué aprobado el informe de la comisión de aguas.

Se acordó fueran suspendidos los conciertos que, los domingos, de 10 y media a 12, celebra en la Plaza del Príncipe la banda municipal de música.

Las razones que se alegan para la suspensión de estos conciertos, es que la banda de música tiene que verificar, en esas horas, sus ensayos para la organización de los conciertos que se propone celebrar en el Teatro municipal.

Con mucha oportunidad manifestó el Sr. Crosa que le parecía que la banda no estaba ahora en condiciones de celebrar conciertos en locales cerrados...

El Sr. Delgado Lorenzo presenta una proposición relativa a que se solicite del Ministerio de Fomento la destitución del Ingeniero-Jefe de Obras Públicas, D. Eugenio Suárez Galván.

El Sr. Ruiz Frías dice que cree que el Ayuntamiento no es el llamado a pedir tal destitución.

Añade que las simples manifestaciones que en su escrito hace el aludido concejal, no es argumento suficiente para juzgar la gestión del expresado funcionario.

Entiende que, como no es de competencia del Ayuntamiento, no se debe tomar en consideración la proposición del Sr. Delgado Lorenzo.

En favor de la proposición de este concejal hablan los señores Orozco y Marichal, que proponen se tome en consideración.

Puesta a votación la aludida proposición, fué aprobada por mayoría de votos.

En el momento en que se verificaba la votación, se retiraron del salón todos los concejales de la minoría liberal y conservadora, a excepción de los señores Cabrera, Ravina, Febles y Ruiz Frías.

Este último votó en contra de la proposición del Sr. Delgado Lorenzo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Una carretera

Con motivo del replanteo del primer trozo de la carretera Laguna Taganana, al cual asistieron el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Suárez Galván; el alcalde de la vecida ciudad, señor Pinto de la Rosa; el jefe del partido liberal, señor Pérez Armas; el presidente de la junta del Fomento del Turismo, señor Martí (don Juan) y otras personalidades, el señor Gobernador civil ha dirigido, al señor ministro de la Gobernación, el telegrama siguiente:

Tengo el honor de manifestar a V. E. que ayer se efectuó el replanteo de la carretera Laguna-Taganana, cumpliendo las instrucciones de V. E., comunicadas por telegrafo.

Asistieron al acto Ingenieros jefe de Obras públicas y distrito forestal, alcalde de la ciudad de la Laguna y otras

distinguidas personalidades, procediéndose a la operación con unánime y perfecto acuerdo de todos, que agradecen la eficaz gestión de V. E. en obras de tanta importancia para aquella comarca.

SUCESOS

Ayer fué curado en la Casa de Socorro un individuo que presentaba varias heridas en la cabeza producidas por algunas piedras que le arrojaron varios chicos en el barrio de la cuesta.

Ayer, a las 10 y media de la mañana, fué curado en la Casa de Socorro la niña de 2 años de edad María Rodríguez Acosta de varias quemaduras que se produjo casualmente.

También fué curado, en el expresado establecimiento, el niño de 2 años de edad, Francisco Travieso

DE LA GUERRA

Servicio especial

(De la Agencia Reuter)

Gibraltar 1 Junio.

PARIS.—Con un nuevo terrible ataque a Verdun ha sido señalado el 101 día de la batalla. El comunicado dice que el bombardeo redobló en intensidad al oeste del Mosa, terriblemente violento hacia el atardecer entre Mort-Homme y Cumieres. Enemigo lanzó muy fuertes ataques a todas las posiciones de este sector con nuevas divisiones recientemente llegadas a este frente. Todos los asaltos en contra de las laderas este de Mort-Homme en donde están establecidas nuestras posiciones fueron derrotados por nuestra fuerza. Más al este en la región del bosque de Caumont después de infructuosos intentos el enemigo que sufrió enormes pérdidas nos obligó a abandonar unos elementos avanzados y replegarlos al sur de la carretera Bethincourt-Cumieres. Sin embargo el enemigo a pesar de repetidos esfuerzos no pudo desalojarnos de los alrededores de la aldea de Cumieres por la parte sur. Durante la noche el bombardeo continuó con intensidad.

ROMA.—La situación en general no ha cambiado, excepto en la región de Pesina en el Astico superior. Al sur de Pesina después de un intenso bombardeo el enemigo atacó en dirección Seglidic Ampiglia Montepriafora. Después de una lucha desesperadísima lograron conservar la posición.

(POR RADIOGRAFÍA)

VIENA OFICIAL 1 DE JUNIO

FRENTE RUSO.—Se aumentó la actividad de combates en el frente de Besarabia y Wolhynia.

FRENTE ITALIANO: Bajo el mando del Coronel General Archiducque Eugenio, las fuerzas que operan desde el Tiro tomaron Asiago y Arsiero. En la región al Noroeste de Asiago, los austro húngaros desalojaron al enemigo de Gallio y conquistaron las posiciones montañosas, al Norte de este pueblo. Mantebaldo y Montefiara están en nuestro poder. Al Oeste de Asiago el frente austriaco, desde el Sur del desfiladero d'Assa hasta el fuerte mas alto de Puntacorbín, está cerrado. Las fuerzas austro-húngaras que avanzaron sobre el río Posina, tomaron el monte Prafiora. Nuevos intentos desesperados de los italianos para arrancarnos las posiciones al Sur de Bettale, fueron infructuosos. En los 15 días que dura nuestra ofensiva hemos hecho prisioneros a 30,388 soldados, entre estos 694 oficiales. Hemos tomado 299 cañones. Esta mañana, varios hidroaviones austriacos lanzaron numerosas bombas sobre la estación del ferrocarril y las obras militares de San Giorgio Dinogora. En la estación fueron observados 4 blancos.

FRENTE SUDESTE: Al Norte del Vojusa inferior, ahuyentamos patrullas italianas.

(De la estación de Nauen) Gran Cuartel General alemán

1 de Junio de 1916

Teatro de guerra occidental: Torpederos enemigos que se acercaron a la costa, fueron ahuyentados por nuestra artillería. Continúa la viva actividad de las artillerías en el sector, entre el canal de La Bassée y Arras. Empresas de patrullas alemanas en las inmediaciones de Neuve-Chapelle, tuvieron buenos resultados. Apresionamos a 38 ingleses, entre ellos un oficial, y cogimos una ametralladora. A la izquierda del Mosa desalojamos al adversario de los vallados y arboledas situados al Sur de la aldea de Cumieres, cayendo en nuestro poder tres oficiales y ochenta y ocho soldados. Con ocasión de nuestro ataque del día 29 de Mayo, capturamos en el bosquecillo de Caurette un cañón de marina; además cogimos dieciocho ametralladoras, algunos lanzaminas y gran cantidad de otro material de guerra. En ambas orillas del Mosa, la actividad de las artillerías continúa siendo violentísima.

Teatros de guerra oriental y balkánico: No ocurrió nada digno de mención. Alto mando.

Noticias generales

Se ha dispuesto que, por esta Tesorería de Hacienda, se abone, desde el 5 de Diciembre último, a doña Carmen y doña Elicia Romero y Lecuona, la pensión anual de 550 pesetas, como huérfanas del funcionario de Obras públicas, don Cirilo Romero.

El teniente de Infantería don Luis Carranza, ha sido destinado a este Regimiento.

El día 30 del mes último ingresó en esta cárcel provincial, a disposición de este juzgado de instrucción, Manuel Díaz Sosa, y el día 31 fué puesto en libertad Eugenio Alfonso que cumplía un arresto gubernativo.

En la tarde de hoy se habrá celebrado una fiesta en el Gran Hotel «Taoro», del Puerto de la Cruz, a beneficio del Hospital de aquel pueblo.

El Sr. Dr. J. Izquierdo B. de Buenos Aires, dice: «He usado la preparación de Wampole y grandemente satisfecho de sus espléndidos resultados la he administrado a mis propios hijos, teniendo la satisfacción de haber obtenido un éxito que no había podido congruirse con otras preparaciones.»

La Junta Central de Colonización y Repoblación interior del Reino, ha designado a su Vocal el Sr. Alcaráz para que dictamine acerca del estudio presentado por nuestro estimado amigo don Francisco Trujillo, respecto a la forma con que podría adaptarse la ley de Colonización a las necesidades del Sur de Tenerife.

En la villa de Icod han dado comienzo las obras de reparación de la plaza de Domínguez Alfonso.

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Las Palmas, ha hecho el señalamiento del pleito de mayor cuantía, procedente de éste Juzgado, sostenido por don Buenaventura Martínez con el Ayuntamiento de Los Silos.

Azufre VEZIAN

De venta en la casa comercial de Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

En la Casa de Socorro han sido asistidos D. Emilio Zamorano, de una herida contusa en la región parietal izquierda; Nicolás Ramos, de otra herida contusa en el labio superior; Pedro Marrero Padrón, de una herida incisa, en la cara dorsal de la mano izquierda y María Rodríguez, de quemaduras de segundo grado en la región frontal derecha.

Según leemos en nuestro colega «La Prensa», el día 30 del pasado mes de Mayo llegó a Madrid el diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Tomás Salazar y Cologán, quien fué cariñosamente recibido por la colonia canaria.

La acreditada fábrica de tabacos «El Centén Cubano» ha puesto a la venta, compitiendo en precio y calidad con las mejores marcas de la Habana, cajetillas de cigarrillos hebra que se expenden al precio de 20 céntimos en todas partes.

Para esta tarde, a las 6, ha sido anunciada una matinee extraordinaria en el «Parque Recreativo», a los precios corrientes, con muy buenas películas y el concurso del «Trio Max» y «Marguerit», que anoche fueron más aplaudidos aun, que la noche del debut.

Para esta noche se anuncia las dos secciones de costumbre.

En Las Palmas ha comenzado a publicarse un nuevo semanario titulado, «La Lucha»

Un comunicado

Granadilla, Mayo 26 de 1916. Sr. Director de LA OPINION. Muy distinguido señor mío: Le agradeceré inserte en el periódico de su digna dirección el siguiente comunicado que dirijo al Sr. Director de «La Prensa».

Sr. Director de «La Prensa». Habiendo llegado a mis oídos que en el periódico de su digna dirección, se ha dado cabida a un comunicado firmado por un señor Fumero, en el que se sientan afirmaciones gratuitas y erróneas, acerca de la posesión judicial que en fecha reciente se le dió a mi padre don Pedro José Venero, he de manifestar a usted que la realidad de los hechos es la siguiente: 1.º Hubo un pleito entre los Osorios (hoy sus herederos, uno de ellos la señora del nombrado Fumero) y D. Pedro José Venero el que obtuvo a su favor sentencia del Tribunal Supremo en el que se mandaba rescindir una venta hecha por existir lesión enormísima, cuyo fallo fué puesto en vigor, mediante documento notarial, en el cual los Osorios recibían las quince

mil pesetas que habían dado, y los Veneros a su vez las fincas de la vinculación enajenadas. Estos últimos señores inscribieron el título adquisitivo en el Registro de la Propiedad y posteriormente solicitaron del Juzgado se les diera posesión de los mismos por ser legal según documentación aportada acordándolo así dicho Juzgado sin que hasta el presente, ni por el Sr. Fumero ni por los demás representantes de los Osorios se haya impugnado en término y terreno legal el auto mandando dar la posesión antes pedida.

Y es para mí un profundo dolor, el ver que su periódico admite sin averiguación previa y elemental ciertos escritos en los que se atacan y menosprecian instituciones respetables y que todos debemos procurar robustecer, ya que ellas son y serán, pese a quien pese, la más firme garantía del ejercicio libre de nuestros derechos; es este un asunto judicial en tramitación que se desenvuelve en sentido civil mediante escritos de impugnación, dado caso que entenderían lesionados sin ánimo delictivo derechos nuestros y en forma de denuncia y querrela en caso contrario; nada de esto se ha hecho siendo más cómodo sorprender la amabilidad excesiva de un director y sus desconocimientos absolutos y completos tanto de la práctica y ciencias jurídicas más elementales, como (y esto es lo doloroso) del asunto que se está debatiendo y lanzar una mala semilla a los cuatro vientos que luego es imposible extirpar y recoger totalmente. Cuando usted leyó que se «acudia en alzada popular» ¿No pensó que una posesión judicial no perjudica derechos, y no es paso jurídico definitivo? ¿Ignoraba usted que dicho auto tiene reforma o apelación? ¿Que dicha posesión puede ganarse en pleito correspondiente etc. etc.? en resumen, que es asunto jurídico que no termina cuando no se conforman las partes en el Juzgado sino que va a la Audiencia y luego al Supremo, no explicándome que un asunto que así se encuentra se le pueda dar curso en los términos en que va concebido para ser lanzado en detrimento de una institución respetable, encontrándolo poco serio y lamentando que la cultura se ponga al servicio de malas pasiones.

Gracias anticipadas y disponga de su afmo y s. s.

q. e. s. m.

Manuel Venero.

NEGLIGENCIA FATAL.

Una tremenda mayoría de los males en este mundo proviene de mera negligencia. Las peores enfermedades que sufrimos, aquellas que acarrear la muerte, penetran en nosotros sin que lo advirtamos. Una herida que sangra ó un repentino dolor agudo nos hacen correr en busca de un alivio inmediato. Pero la pesadez de cabeza, pérdida del apetito, tristeza y depresión sin causa especial, ¿por qué nos hemos de preocupar por nada de eso? Seguramente que se disiparán esas cosas, y uno se encontrará bien otra vez. No encontrando oposición y comprendido sólo á medias, el desatreglo se propaga hasta que llega á convertirse en una afección local orgánica, difícil de curar; en enfermedades mantenidas por alguna condición extenuante del sistema nervioso, ó en alguna forma de debilidad que poco á poco consume la vida. Eso puede evitarse usando la PREPARACION DE WAMPOLE la cual, al fortalecer, limpia y enriquece la sangre de sus impurezas, estimula el apetito, pone el aparato digestivo en plena acción, y pronto renueva todas las cosas. Pero no hay que descuidarse á uno mismo por más tiempo, no hay que confiar en la suerte. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene una solución de un extracto que se obtiene de Hígados Puros de Bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, y Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. El Sr. Doctor Ulpiano Hierro, Profesor del Laboratorio Nacional de la Habana, dice: «He usado la Preparación de Wampole y he obtenido en todos los casos de afecciones bronco-pulmonares un resultado excelente, por lo que estimo debe recomendarse dicho preparado.» No fallará y obrará desde la primera dosis. Evítense los substitutos poco dignos de confianza. De venta en las Boticas.

MARRUECOS

Como se hizo la ocupación del Fondak

Noticias particulares recibidas en Madrid de Tetuán dicen que los cabileños de Wad-Rás, al percibirse del avance que desde Zinat venían haciendo las fuerzas del Raisuli, comenzaron a someterse incondicionalmente. El movimiento de montañeses de Wad-Ras y de Anyhera fué grande, y en Tetuán se creyó en los primeros momentos que iban a atacar nuestra posición de Laucien, por lo que se apresuraron a la defensa las tropas oportunamente concentradas, y que habían llegado de El Rinçon y de Ceuta. Bien pronto pudo verse que los cabileños,

ante el peligro de verse cogidos entre dos fuegos, llegaban en son de paz para evitar les fueran arrasados poblados y aduare.

El monte Cónico, que es una posición muy fuerte, ha sido ocupado por los cabileños de Benider, que son amigos de España desde los comienzos de la lucha, y también unas cuantas cudas que aseguran la comunicación entre el «fondak» y Laucién. Cuando el momento se juzgue oportuno, los de Benider serán substituidos por los soldados españoles. No se hará esperar este cambio, que es de creer se haga sin bajas y hasta sin disparar un tiro.

Hay que advertir que la toma del monte Cónico y la ocupación de las cudas que flanquean el camino del «fondak» eran operaciones militares proyectadas desde hace meses, y para las que el general Jordana había reunido las fuerzas necesarias. El empujón que por el sur dieron las fuerzas de Larache, con el concurso del Raisuli, hizo desistir al alto comisario de la proyectada operación, seguramente sangrienta, para obtener el mismo resultado ahora pacíficamente y con el menor quebranto de nuestras tropas.

Ocupadas las posiciones y fortificadas, con el correspondiente servicio de vigilancia, la comunicación entre Tánger y Tetuán quedará asegurada.

Registro civil

NACIMIENTOS

Otilia Rivero Ramos.
Vicente González Rosario.
Carmen Sánchez Hernández.

DEFUNCIONES

José Cabrera Delgado, de 73 años, de Valle Jiménez.
Eulogio Yanes Cabrera, de 30 años, de esta Capital.
Ubaldo José Alvarez Martínez, de La Laguna, 16 días.
José Rodríguez Pérez, de esta Capital, 27 años.

MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Movimiento marítimo

ENTRADA DE VAPORES

- Día 30
183—«Gisela», italiano, de Nápoles y Gibraltar a Hamilton.
184—«Tanausú», español, de Las Palmas, a Hamilton.
185—«Infanta Isabel», de Barcelona y escalas, a Cabrera de las Casas.
Día 31
186—«Instorp», sueco, de West Hartlepool, a Elder.
187—«Fuerteventura», español, de Río de Oro, a su compañía.
188—«Carmen», español, de Abona, a Hamilton.
189—«Drottning», sueco, de Río Janeiro.

Se desea

comprar un coche nuevo o en buen estado de conservación, de cuatro ruedas, ligero y para ser tirado por una sola bestia, prefiriéndose americano

Diríjase las ofertas por escrito con detalles de precio etc. a los Sres. F.Y.F. FES LIMITED, Marina núm. 1.
Santa Cruz de Tenerife

Crédito Artístico Industrial de Madrid

Talleres Generales Fotográficos

Plaza de Lavapiés 3 — Madrid

Gran regalo a nuestros suscriptores

Magnífica ampliación fotográfica al bromuro de plata para perfectamente confeccionada medida 50x30 centímetros por Ptas 2'50 precio especial.

Sub Dirección en Santa Cruz de Tenerife,

Administración de LA OPINION donde deben dirigirse los encargos: basta entregar las fotografías que se deseen reproducir.

Mutaginas

para mostos, para mejoramiento de los vinos, para conservación de los mismos, para hacer vinos dulces, para vinos picados, etc. etc.

DEPÓSITO: Calle del Dr. Allart, (antes Sol), número 6.
Emilio Miranda.—Santa Cruz de Tenerife.

Doctor Secchi

Medicina interna
Cirujía general
Partos
Inyecciones intravenosas 606 (Ehrlich)
Consultas 12 a 2. Teléfono 269.
Valentín Sanz 29 (antes Norte).

Tinta

para periódico, se vende en la imprenta de este diario.

LINEA "PINILLOS"

Servicios de las Antillas y del Brasil-Plata durante el mes de Junio de 1916.

FECHAS	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
Día 16	Pio IX	Cádiz y Barcelona.
» 28	Conde Wifredo	HABANA y escalas. Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas) Santos, Montevideo y Buenos Aires (por Las Palmas)

PRECIOS ALTAMENTE ECONOMICOS, SERVICIO INMEJORABLE

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del anunciado para salida del buque.

Admiten carga y pasaje para los referidos puertos. Informará: el Consignatario Antonio Cabrera de las Casas, calle de Candelaria, núm. 23.

NOTA.—Debido a la fijeza en las escalas de los buques de esta Compañía las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos no admitiéndose ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.

Automóviles marca **EIGHT CYLINDER KING** Ocho cilindros



LO MEJOR EN SU TIPO

Coche de turismo para 5 pasajeros 40 caballos, pesetas 10.600.— De 60 caballos para 7 pasajeros, pesetas 12.000.

Representante, FRANCISCO CAMBRELENG

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Capital social Ptas. 15.000.000'00
id. desembolsado 3.750.000'00
Reservas en 31 Diciembre de 1914 comprendidos los reaseguros. 35.672.682'40
Pagado a los asegurados hasta 31 Dbre. de 1912 66.139.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Para informes, al Sub-inspector en este distrito Don Francisco Naveiras Zamorano.

Delegados en esta Capital, Sres. Vda. é hijos de La-Roche.

En Las Palmas, Sres. Hijos de Juan Rodríguez González.

LA OPINION

Decano de la Prensa de Canarias

TARIFA DE ANUNCIOS.—(PAGO ADELANTADO)

En la cuarta plana 3 cént. la línea. En tercera plana 5 cts. id. En segunda plana 10 cts. id.—En primera plana 15 cts. id. y en sitio preferente 50 cts. id. Si las inserciones son por más de un mes se harán rebajas proporcionales. Las esquelas mortuorias de aniversario y en tamaño corriente, á 10 pesetas la primera inserción y á 8 la segunda. A los abonados mitad de precio.

cantaban como seguramente no han cantado nunca ruiseñores. Yo iba a escucharles con frecuencia, y parecíame que sus dulces notas me robaban el corazón de dentro del pecho. Pero una noche, habíamos estado en Dunroon todo el día, hablaba yo entusiasmadamente de los ruiseñores, tanto, que muchos de los allí presentes expresaron su deseo de oírles, y se convino en que nos trasladáramos a Jesmond Dene, deteniéndonos en el bosque; después tomaríamos una merienda en casa y los moradores de Dunroon regresarían a su residencia.

—¡Una deliciosa noche, Felicia!—dijo lord Saxon, el cual, de poco tiempo a aquella parte, había obtenido mi permiso para llamarme por mi nombre de pila.

Desde el momento en que salimos de Jesmond Dene hasta que llegamos al bosque, todo fué para mí como un feliz ensueño. No me fijé en el arreglo de los diferentes grupos; todo cuanto sé es que una voz, el tono de la cual hizo vibrar de gozo mi corazón, dijo:

—Felicia, vayamos juntos.

Lord Saxon tenía sus ojos clavados en mi rostro, y con palpitante corazón y sonrojado rostro, me puse a caminar a su lado.

Andábamos lentamente por la sombría arboleda, escuchando el rumor de las aguas del río al chocar contra las salientes rocas, en su ciega precipitación por llegar al mar; las silenciosas estrellas nos dirigían desde lo alto sus guiños misteriosos. No recuerdo noche alguna que se pareciera a ésta.

La recuerdo como una de las más felices de mi vida. No era aun el sol naciente del amor; pero era su au-

Compañía Transatlántica (antes A. López y C.ª)

Servicio del mes de Junio de 1916

Nombres de los vapores	Días de salida	Destinos
Infanta Isabel de Borbón.	9 Junio	MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Cataluña.	10 Junio	Santa Cruz de la Palma Río de Oro, y Fernando Póo.
Buenos Aires.	18 Junio	Santa Cruz de la Palma Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guayra
Reina Victoria Eugenia.	14 Junio	CÁDIZ Y BARCELONA
Manuel Calvo.	30 Junio	CÁDIZ Y BARCELONA
P. de Satrústegui.	6 al 8 Junio	Las Palmas, Cádiz, Alicante Valencia y Barcelona Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao (1)

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.—Agentes, Vda é Hijos de Juan La-Roche. (1) Facultativa



DEBILIDAD NEURASTENIA
CONSUMCION CLOROSIS
CONVALECENCIA

ANEMIA Hemoglobina Deschiens

Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores Reemplaza la carne cruda no ennegrece los dientes, no restringe, no causa el estomago. Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños.

VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO
Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS
Depósito: Farmacia del Doctor Serra,
Alfonso XIII, 7 Santa Cruz de Tenerife. (Islas Canarias).



Viuda de Gil

Valentín Sanz, 8

Se acaba de recibir en esta casa un variado y extenso surtido de blusas para verano, de alta novedad.

Igualmente se han recibido las últimas novedades en abanicos de todas clases y precios, pudiéndose ofrecer una enorme existencia en dicho género.

En la confección de corsés, especialidad de esta casa se han introducido todos los modernos adelantos, haciéndose a la medida y con arreglo al ultimo figurin parisién

Les Dessous Elegants

También hay existencias de corsets desde 3 pesetas

su madre la había escrito de mí, por lo cual conocía muy bien el nombre de Felicia Gordon.

—Pero se me tenía reservada una sorpresa,—añadió sonriendo,—imaginaba que fuese usted una grave y madura señora, y me encuentro con una joven. Me asombré al ver su rostro a través del follaje, desde la ventana.

Así con toda la vehemencia de mi apasionado corazón juvenil, preguntarle si me había encontrado bella y si le placía mi rostro. Pero no, no debía saber que su madre había hecho que la amase ahi antes de su regreso. Nadie debía saber, nadie debía ni aun sospechar mi secreto; nadie debía leerlo en mi semblante, o notarlo en mi voz, o verlo brillar en mis ojos. No era preciso que fuese conocido. Yo quería y podía guardar mi secreto.

Por último llegó la terminación de aquel dichoso día. No era posible que existiese otro semejante, así como no es posible que el sol salga dos veces en un mismo día, ni las rosas nazcan dos veces seguidas.

Dirigime con la tía Annette a casa, a la luz de las estrellas, pero no levanté los ojos para contemplarlas. Delante de mí sólo aparecía el noble y hermoso rostro de lord Saxon.

OTTO THORESEN

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS

Servicio Regular de las Islas Canarias a Londres

SALIDAS DEL MES DE MAYO

Día	13	el	magnífico	vapor	SAN ANDRES, para Burdeos
	16				SAN REMO, para Burdeos
	17				SEVILLA, para Londres
	25				SARDINIA, para Barcelona y Marsella

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos efectuando la descarga en el MIDDLETON WHARF el muelle más cercano al mercado de Londres.

Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje L. 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

Por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIAN y SAN JUAN.

Salidas regulares para La Palma, Gomera, y costa Norte de Tenerife.

Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina 3-Tercer piso.

Sociedad Navegación é Industria de Barcelona

SERVICIO DE CORREOS ENTRE CADIZ Y CANARIAS

que efectúan los vapores REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES

con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato

Cuatro viajes cada mes, saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 o 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DEL MES DE JUNIO

DESTINO	DIAS	VAPOR	CAPITAN
Cádiz	3	Delfin	Golpi
Cádiz y Sevilla	11 y 26	Reina Victoria	Maestre
Cádiz vía Las Palmas	17	Delfin	Golpi

Para Las Palmas: los días 7, 17, 22 y 29 a las 8 de la noche.

Para Santa Cruz de la Palma: los días 15 a las 8 de la noche.

Agentes, J. A. Brage, Cruz Verde 24.

Tuberculosis-Diabetes-Neurastenia-Fiebras Palúdicas

ARRHENAL QUIMICAMENTE PURO **ADRIAN**
PREPARADO POR

Arsénico puro **BAJO FORMA ASIMILABLE**

Puede ser administrado ya por la boca, ya en inyecciones subcutáneas sin los inconvenientes de los cacodilatos.

Dosis: Adultos, 25 á 50 miligramos por día

Preparado en polvo, Solución, Ampollas y Granulos

De venta: Farmacia del Doctor Serra, Alfonso XIII, 7 Santa Cruz de Tenerife.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Inscrita en el Instituto General y Técnico de Canarias

Fundada por D. Juan Gaviño, en 1899

Robayna 5 y 7, Méndez Núñez 10

Preparación para Ingeniero, carreras Militares, Correos, Comercio, Telégrafos Ayudante de Obras públicas, Maestros, Bachillerato y para todas aquellas carreras, cuya preparación sea científica.

Colegio de Señoritas

(ANEXO A LA MISMA)

Preparación para la carrera de Maestra de primera Enseñanza, Comercio y el grado de Bachiller.—Clase de primera Enseñanza.

COLEGIO DE NIÑOS

Preparación para ingreso según los diferentes programas.

CLASES DE ADORNO

Francés, Inglés, Música y Dibujo.

Director, RAFAEL GAVIÑO

NICOLAS DEBESA
BANCA Y CAMBIO
Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre to dos países.
Pagos telegráficos.
Cartas de crédito.
Descuentos y cobros.
Cuentas corrientes.
Compra Cheques y Letras.
Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

Casa de Salud

MÉDICO-QUIRÚRGICA
DEL DOCTOR COSTA

Esta casa de salud, montada con todos los adelantos modernos y con verdadero confort, posee instalaciones completas y perfectas de medicina física, baños de vapor, masaje, rayos X, alta tensión, baños eléctricos, aire caliente (radium etc.) y un departamento modelo para cirugía.

Se admiten en ella toda clase de enfermos, salvo los que padezcan enfermedades mentales ó infecto contagiosas.

Horas de consulta: martes, jueves y sábados, á las 4 de la tarde.

HOJAS

y certificaciones para la Cuenta del material que rinden los Habilitados, y que han de unirse como justificante al mandamiento de pago.

De venta en esta Imprenta.

MILLER
WOLFSON & C.º Ltd.

BANQUEROS

3, Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

ESTADOS DE CONSUMOS

para el movimiento mensual de los depósitos sujetos al nuevo formulario se hallan de venta en esta imprenta.

ENRIQUE ISTEELLY

Ingeniero

Santiago 60. Santa Cruz de la Palma

Suministro de toda clase de material eléctrico: motores, dinamos, transformadores, contadores, lámparas.

Instalaciones completas de centrales eléctricas, alumbrado de fincas. Turbinas. Instalaciones completas de riegos, bombas centrifugas y de pistón. Molinos de viento.

Motores de gasolina, petróleo, gas pobre. Máquinas de vapor. Molinos harineros.

Instalaciones completas de pequeñas industrias.

Grandes existencias de maquinaria en Barcelona y Liverpool.

Expedientes de las Agencias Ejecutivas y Recaudaciones contra los Ayuntamientos deudores á la Hacienda por el Impuesto de Consumos, se venden en esta imprenta.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica
CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS, por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97, BARCELONA

Al Comercio

Estados resumen trimestral de existencia de alcoholes.

De venta: en la imprenta de Félix S. Molowny, San Francisco, 30.

Imp. de Félix S. Molowny

Disponible para la

Deutsch-Südamerikanische Telegraphengesellschaft, A.-G.

cable alemán

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

Dejad de administrar Aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado estimula el apetito, activa la agocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: A. GIRARD, París.

de lo bello, poeta y artista, todo en uno. Pero para mí, en el mundo no había otro que se le pareciese: él era único.

Jamás habló, ni aun indirectamente, de amor; era siempre para conmigo, bueno, atento y amable: y yo tenía la seguridad de que le gustaba, pues hacía muchos dibujos representándome en lugar preferente. Yo me jactaba de que mi amor para él estaba cuidadosamente disimulado, que nadie lo conocía, que se ocultaba en lo más recóndito de mi corazón.

Sentía la seguridad de que Nello empezaba a co-brarme cariño, pues había entre nosotros algo intangible que denotaba un sentimiento más poderoso que el de la amistad. Cuando me hablaba, su voz tomaba un suave y tierno tono; cuando me miraba, en sus ojos resplandecía una evidente admiración. Estaba persuadida de que pensaba en mí, que recordaba mis palabras, que procuraba agradarme... ¿no era esto signo de un naciente amor?

Una noche estábamos junto a una pintoresca acacia, y descuidadamente, cogí un ramito terminal y se lo di.

—¡Una de las flores que más me gustan!—dije.

Y al tomarlo me besó la mano.

Otra vez estábamos en la biblioteca, ambos buscando un libro, que encontró él; y al descender de la escala para dármelo, sus labios resonaron mi frente. En aquel momento, todo el resplandor y dulzura celestial parecieron descender sobre mí. ¡Empezaba a quererme! Y me besó otra vez en el bosque, mientras paseábamos oyendo cantar los ruiseñores.

Jesmond Dene es famoso en Inglaterra por sus ruiseñores. Había toda una colonia de estos dulces trovadores en los árboles que crecían junto al pinar, y

CAPITULO IV

—¿Qué tal le ha parecido a usted mi hijo, Felice? —me preguntó lady Saxon algunos días después.— ¿Es tal como usted esperaba encontrarlo? ¿Le describi bien?

No osé mirarla a la cara cuando contesté a su pregunta; pero ví una sonrisa en sus labios.

Estaba ya unos quince días en su casa solariega y no me acordaba de lo que era mi vida antes de su llegada a Dunroon. El pasado y el futuro no tenían encantos para mí. Sólo tenía pensamientos para el presente, con su inalterable felicidad, su inefable deleite.

Nunca nos cansábamos el uno del otro, pues teníamos, después de todo, muchas ideas y gustos comunes. El era un excelente «casseur» y yo una atenta oyente. A nadie le parecía extraño que pasásemos juntos horas y horas. Lady Saxon no hizo comentario alguno. Mi tía no se permitió la menor observación. Eran muy contados los días en que no se nos invitaba a Dunroon; y si por cualquier motivo no podíamos aceptar, lord Saxon venía a Jesmond Dene. Y cada día, el deleite, la novedad con su mezcla de apasionada felicidad y transidora pena, iban siendo más grandes en mí. El era un forjador de sueños, un adorador